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»Podminovaci zpusob vyjadiuje néjakou
podminku, prani atd.

»Prestoze ho délime na podminovaci
Zpusob pritomny a minuly, nevyjadruje
kategorii Casu.




Tvary podminovaciho zpusobu

Pozname podle tvaru:

~

C.j. c. mn.
1. bych (kdybych) bychom (kdybychom)
2.bys (kdybys) byste (kdybyste)
3. by (kdyby) by (kdyby)




Tvary z minulého snimku si zapamatujte (bychom,
byste atd.), protoze tvary, které casto pouzivate

(kdyby jste, by jsme atd.) jsou nespisovné, proto
neni vhodné je pouzivat.




Tvary podminovaciho zpusobu
oritomného

® jsou nejjednodussimi tvary podmifovaciho zpusobu
» Napr. sloveso psat

1. psal bych psali bychom
2. psal bys psali byste
3. psal by psali by

Pokud bychom odstranili z tvaru modre zvyraznéné casti,
zanikne podmin. zpuUsob a zustane sloveso ve zpusobu
oznamovacim.



Tvary podminovaciho zpusobu
minuléeho

= jsou slozitéjsimi tvary podminovaciho zpusobu
» Napr. sloveso psat

1. byl bych psal byli bychom psali
2. byl bys psal byli byste psali
3. byl by psal byli by psali

Odstranénim pomocného slovesa byt zustane sloveso v
podminovacim zpusobu pritomném.



Rozdil mezi podminovacim zpusobem
oriftomnym a minulym

Pokud jste pozorné Cetli, rozdil uz vite:
Jakub by se vrdatil rdéd domu.
(podminovaci zpUsob pritomny)
X
Jakub by se byl (byval) vrdtil rdd domu.

(podminovaci zpUsob minuly)

Podminovaci zpusob minuly se lisi tim, Ze md tvar slovesa byt, muze vsak ve
vété mit zdroven tvar slovesa byt + tvar byval, proto se mUzete setkat s vétou:

Jakub by se byl byval vratil rdéd domd.




